



1/2024. (VI.7.) HATÁROZAT

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségének Etikai Bizottsága *Csányi Tamás*, testnevelő tanárnak, *Veszelszki Ede*, a Gödi SE fiú kadett csapatának edzőjével szemben benyújtott etikai panasza alapján eljárást folytatott le és a következő határozatot hozta:

Az Etikai Bizottság megállapítja, hogy *Veszelszki Ede*

etikai normasértést

követett el azzal, hogy a 2023. december 16-án lejátszott Gödi SE–Szentendrei KSE Pest Vármegyei Regionális kadett bajnoki mérkőzésen sportszerűtlenül viselkedett, megsértve az MKOSZ Etikai Kódexének, valamint az edzőkre és a gyermekvédelemre vonatkozó mellékleteinek egyes, a határozat indoklásában megjelölt követelményeit.

Az Etikai Bizottság elrendeli jelen határozatának nyilvánosságra hozatalát a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségének honlapján.

Az Etikai Bizottság jelen határozatával kapcsolatban a határozat kézbesítésétől számított 8 napon belül panasszal lehet fordulni az MKOSZ elnökéhez.

Indokolás

2023. december 16-án Csányi Tamás, testnevelő tanár írásbeli bejelentéssel arról tájékoztatta a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségét, hogy az aznap lejátszott Gödi SE–Szentendrei KSE regionális fiú U16-os bajnoki mérkőzésen – melyen a vendégcsapat játékosának szülőjeként volt jelen – Veszelszki Ede, a gödi csapat edzője folyamatosan, durván trágár szavakkal becsmérelte saját csapatának 14-15 éves korú tagjait, a mérkőzést záró kézfogásokat követően pedig a szentendrei csapat edzőjét, Farkas Attilát súlyosan sértő kifejezéssel illette, melyet minden közelben tartózkodó – köztük a két játékvezető is – hallhatott.

Az MKOSZ illetékesei bekérték a mérkőzésről készült videó felvételt, valamint Sersovszky Gergely és Jenei Zalán játékvezetőket jelentésüknek a bejelentéssel kapcsolatos kiegészítésére kérték fel; ezek egyértelműen alátámasztották Csányi Tamás állításait azzal, hogy a videó felvételen a mérkőzés vége utáni történések már nem láthatók, illetve nem hallhatók.

Mindezek figyelembevételével Bodnár Péter, az MKOSZ főtitkára – az Etikai Kódex 4.7 pontját figyelembe véve – az ügyben etikai eljárást kezdeményezett, és annak lefolytatására felkérte az Etikai Bizottságot.

Az Etikai Bizottság megvizsgálta az ügy dokumentumait, és elrendelte az Etikai Kódex 5.2 pontjának előírása szerint a bepanaszolt, Veszelszki Ede meghallgatását; megküldte számára az ellene benyújtott panaszt, az ügy más dokumentumait, valamint -nyilatkozattételre kérte fel.

Veszelszki Ede 2024. április 19-én megküldött válaszából – az ügy érdemét érintően – főként az emelhető ki, hogy teljes mértékben elfogadja a nem tetszését a viselkedésével szemben, ami azonban – szerinte – nem végig, csak az 1. negyedben, a 2. negyed legelején, valamint nem a „legcifrább beszédstílusban” történt és amit azóta a játékosokkal, illetve a klubjával tisztáztak; viszont nem fogadja el a szurkolók és a bírók azon állítását, miszerint az ellenfél edzőjét elküldte volna „bárhová is”. Küldeményének további részeiben a maga sérelmeit, a szentendrei szülők őt becsmérő fellépését, megnyilvánulásait írja le. Végezetül őszinte sajnálatát fejezi ki, ha valakit megbántott és elnézést kér tőle.

Az Etikai Bizottság 2024. április 24-én megtartott ülésén a fentiek összegzése és mérlegelése alapján hozta meg a rendelkező részben foglalt elmarasztaló határozatát, bizonyítottan találva az Etikai Kódexben, annak az Edzők Etikája, a Gyermekvédelmi Szabályzat mellékleteiben foglalt alábbi követelmények megsértését:

Etikai Kódex

3.2. Az MKOSZ minden érintettjének alázatot és hűséget kell tanúsítania a FIBA, az MKOSZ elvei és a kosárlabda sportág iránt, és semmit sem tehetnek, amivel szégyent hozhatnának a sportra;

3.17. Törekedni kell a személyiség tiszteletére és védelmére, a partnerek tartalmi és formai megbecsülésére;

Az Edzők Etikája (III. számú melléklet)

1. Személyes kompetencia

-A kosárlabda sportágban működő edző tevékenységét a sportág érdekében, a kosárlabda sport iránt mutatott alázattal végezze;

-Az edző mindig és minden körülmények között tartsa és tartassa be a „fair play” szellemiségét;

-Az edző erkölcsi kötelezettsége az önkontroll, mutasson példát sportolóinak;

2. Társas kompetencia

-Az edző az utánpótlás korú sportolókat fokozott felelősséggel, az életkori sajátosságok figyelembevételével, a korosztályokra jellemző pedagógiai módszerek alkalmazásával tanítsa és képezze;

-Az edző a győzelemre csak sportszerű eszközökkel törekedjen, kerülve a szabálytalan, etikátlan módszerek alkalmazását;

Gyermekvédelmi Szabályzat (VI. számú melléklet)

2.3 megengedhetetlen a gyermeket emberi méltóságában sértő, becsmérő kifejezésekkel illetni.

Az Etika Bizottság határozatának nyilvánosságra hozatala az Etikai Kódex 5.4.1 pontján, ismertetése és a határozattal szembeni panasz benyújtásának lehetősége az Etikai Kódex 5.5 pontján alapul.

Bizottságunk az ügyet lezáró érdemi döntéséhez kapcsolódóan indokoltan tart néhány kiegészítő megjegyzést fűzni:

- pozitív tényként nyugtáztuk a mérkőzésen etikailag elfogadhatatlanul viselkedő Veszelszki Ede legalább részbeni beismerését, utólagos elnézés kérését, az ezzel összefüggésben saját játékosaival, valamint a klubbal történt rendezést, mely segíthet a maga számára felismerni, hogy edzőként jelentős felelőssége van a szakmai irányításával sportoló játékosai erkölcsi nevelése terén is, ezért remélhetőleg a jövőben tartózkodni fog az ilyen kifogásolható magatartástól;
- -az ügy vizsgálata során felmerült körülmények okán ismételt ki kell fejezzük mélyszégyen ellenérzésünket a sportrendezvényeken a szülők egy részéről jelentkező, etikailag kifogásolható, agresszív, leginkább verbális megnyilvánulásokkal szemben, melyeket sajnálatosan visszatérően utánpótlás mérkőzéseken is tapasztalhatunk; a kosárlabda sportág valamennyi szereplőjének minden lehetséges módon és eszközzel szükséges a fellépés ezen jelenségek visszaszorításáért;

- -kiemelten hangsúlyozzuk a mérkőzések játékvezetőinek felelősségét a mérkőzések minden tekintetben szabályszerű, normális keretek közötti lezajlásában; a játékvezetők hozzáállását a bejelentés miatt vizsgálat alá vont mérkőzés alatt és után történetekhez nem tartjuk teljesen elfogadhatónak, mert véleményünk szerint nem annyira korlátozottak a lehetőségeik, mint ahogy azt a jelentésükben hangoztatták; nehezen hihető, hogy a gödi csapat edzőjének a nézőtéren is hallható trágár beszédét, kirívóan sportszerűtlen viselkedését bent a pályán nem érzékelték, arra semmivel, még figyelmeztetéssel sem reagáltak, ezt a sportszerűtlen viselkedését végig eltűrték a mérkőzés folyamán, miközben állítólag a legelső meghallott (egyébként viszonylag visszafogott) szülői bekiabálást azonnal kivezetéssel "büntették", illetve a mérkőzést követően a feljelentést – a szentendrei edző nyilatkozatától függetlenül – saját maguk nem tették meg, noha ők (is) hallották a teljesen indokolatlannak tűnő és – az előzmények alapján – végképp érthetetlen sértő megjegyzését.

Pécs, 2024. június 7.

Téczy Tamás s.k.
elnök

Farkas Gábor s.k.
titkár

Laluska Pál dr. s.k.
tag

A kiadmány hitelűül:



Bodnár Péter
főtitkár

